

以“打造郑州新组团、建设省会西花园、实现荥阳跨越式发展”为总体思路,以富民强市为中心任务,以“一心两翼”为总布局,以项目建设为抓手,坚持工业强市、生态立市、三产兴市,建设宜居宜游新荥阳。——摘自中共荥阳市第四次代表大会报告

社评

## 为荥阳发展鼓劲

能行,它的跨越一定能行,它的创新一定能行,它的未来一定能行。

郑州发展向西看。  
看是智慧,看是热情,看是眼力,看是审视。看,是看这片发展热土的机遇与选择,看它的自然禀赋,看它的人文资源,看它于变革中的演进速度,看它的创造力、创新力龙腾虎跃,并如一片片彩绸随整个郑州都市区建设飞快舞动。

向西看,看荥阳。看这片东接郑州、西邻洛阳、南依巍巍嵩岳、北濒滔滔黄河之地,看这片人杰地灵之地,看这片顺风顺水之地。悠久的历史,影响深远的文化底蕴,进入大城市带动时代的迫切需要,发展定位的差异化特质,让这片厚重的土地在今日风生水起。

荥阳之名,最早来源于《尚书》,称大禹治水,将济水自河北温县引入黄河,南溢为荥,称为“荥泽”。荥阳之荥,正体字写法为上面两个“火”字,下面一个“水”字。刀耕火种时期,有火有水的地方,就是风水宝地。自古商家必争、兵家逐鹿之地,成就了荥阳“天下名都”、“东方名郡”的美誉。改革开放以来,凭借着得天独厚的区位优势 and 务实重干的优良作风,荥阳始终处于全省县域经济发展的第一方阵,“中国建筑机械之乡”、“阀门之乡”、全国最具投资力中小城市百强、最具区域带动力中小城市百强、外商眼中河南最佳投资城市、全国县域经济基本竞争力百强,紧紧地追循着时代发展的轨迹,一个个荣誉,成为荥阳发展的闪光符号。

借势郑州都市区,重塑荥阳新形象。紧随时代节拍,跟随时代步伐,山河冷暖同凉热,我们为荥阳的科学发展鼓劲,为荥阳的跨越式发展加油。

得中原者得天下。得中原者必先得郑州。在中原经济区建设纳入国家“十二五”发展规划并上升为国家战略之际,荥阳作为中原经济区核心增长区、郑州都市区六城十一组团的有机组成部分,在省市经济框架内有着不可替代的优势、不可替代的作用。在日趋激烈的区域竞争中,荥阳正放开自己的襟怀,展现自己的魄力。要借力郑州都市区,跳出荥阳建荥阳,营造发展的高地优势。要顺势而为,乘势而上,延续良好势头,转变发展方式。要有舍我其谁的勇气和猛力,一马当先,全面领跑郑州都市区建设。

用战略性眼光俯瞰这片发展的热土,荥阳可谓应天时、乘地利、聚人和。一顺才能百顺,这一顺可以理解为如何凝聚理性和智性,确定总体思路,创新求变,以运作破难题,完善自我,以破茧成蝶为目标。这就是

荥阳准确定位,也是势能所在:打造郑州新组团,建设省会西花园,实现荥阳跨越式发展。

“新组团”,是郑州都市区赋予荥阳的定位与责任,也是荥阳多年来“融入大郑州,建设新城区”的延续和发展。“西花园”,是荥阳立足于“上风上水、生态屏障”这一实际,努力追求发展的新境界。“新组团”、“西花园”,它们全都指向:给力中原经济区,努力打造郑州都市区重要的经济增长极。

思路是由现实状况而来,思路决定着出路。思路决定当下要做什么,当下所作所为又决定了明天的发展。“新组团”、“西花园”的思路,是荥阳过去的经验与对未来设计后融汇贯通的结晶。为荥阳的发展鼓劲,劲要鼓好,鼓在实处,鼓在紧要处。这实处和紧要处,就是“新组团”、“西花园”。

荥阳之南,正在规划起航的郑州宜居健康城,是郑州都市区的关键之作,是省市给予荥阳的政策高地。融入大都市,进一步促进健康、生态、文化、旅游等产业融合发展,推动产业结构升级,需要这片朝阳产业集聚之地、经济发展高成长性区域,需要这个彰显荥阳优势的新载体、产城融合的新样板,举全市之力,并假以时日,这片希望之地,就会在明天神奇般地变成吸引眼球的最具活力之城、最具拉动力之城、效率最高之城、生态最优之城、品位最佳之城。郑州宜居健康城,是一城活力的形象化,还是荥阳新时期跨越的龙头引擎、核心动力。

为荥阳发展鼓劲,我们是在为一种精神鼓劲,是在为一种境界鼓劲,是在为荥阳人的奋力前行鼓劲,是在为荥阳人的干劲鼓劲。“工业强市、生态立市、三产兴市”三大战略,样样实施起来都离不开干劲、猛劲、灵劲、巧劲。工业,这是经济发展、财富创造的根本。不断强化工业的主导地位,更加注重发展无污染、少污染的工业产业,才能真正做到工业强市。而与生态建设、环境保护、节能减排相结合,才能推动生态立市。只有以工业壮大带动三产增速,大力发展商贸、物流等产业,以生态开发带动三产繁荣,吸引更多外地人来荥阳休闲度假、观光旅游,才能进而实现“工业强市、生态立市、三产兴市”的相互支撑、互促互进。实施“工业强市、生态立市、三产兴市”三大战略,要解放思想,没有解放思想,就不可能有发展。怎么样认识优势与不足,怎么样进一步去发展新兴产业,都要靠解放思想。宏观战略怎么解放思想,战略布局怎么解放思想,运作细节怎么解放思想,都要作出新的思索。解放思想不

是一句空话,而是体现在具体的工作中。解放思想不是一件一劳永逸之事,而是需要不断地、持续地解放思想。用思想的大解放,推动事业的大发展。具体地说,就是要大量吸纳人流、物流、资金流、信息流、政策流、支持流,拉动荥阳实现跨越式发展。

为荥阳发展鼓劲,是鼓改革之劲,是鼓开放之劲。改革开放是动力,改革开放出活力。为荥阳发展鼓劲,是为增强竞争力鼓劲,是为提振信心、真抓实干鼓劲。为荥阳发展鼓劲,是要向改革开放要思路,向改革开放要发展。一心一意谋发展,说得再大,说得再好,不实干都是空的,都是虚的。发展是突破,是激发活力,是提升荥阳发展的硬实力和软实力。着眼于科学发展,着手于真抓实干,需要脚踏实地而不好高骛远,默默耕耘而不夸夸其谈,持之以恒而不浅尝辄止。这是发展的内向外求,也是发展的外向要求。

时来更备金风力,万里风帆一瞬间。荥阳的发展迎来了前所未有的新机遇,迎来了时不我待的机遇。机遇就是机会和境遇,机遇从来都只留给那些有心的人。发现机遇,创造机遇,把握机遇,驾驭机遇,是智者所为。抢抓机遇需要拼劲,需要闯劲,离开了拼和闯,就会一事无成。抓机遇就是敢为人先,在新起点上实现新突破。抢抓机遇就是创新思维,不断开辟新的发展空间。时代在变革,机遇在召唤。抢抓机遇,就是不甘人后,力争上游,一路向前。

为荥阳发展鼓劲,是鼓求实之劲。为荥阳发展鼓劲,是鼓创新之劲。荥阳之荥,谐音是行。它的发展一定能行,它的跨越一定能行,它的创新一定能行,它的未来一定能行。将荥阳放到郑州、全省、全国的大格局中去分析、去考量,就一定会有新的发现、新的视野、新的思维。为荥阳发展鼓劲,劲用到好处,需要的是只争朝夕不懈怠,抢抓机遇促发展,需要的是先试先行敢作为,善于用新眼光观察问题,以新思路分析问题,拿新办法解决问题,有效破解各种发展制约。为荥阳发展鼓劲,劲用到妙处,就是要革故鼎新求突破,转变工作方法,提升运作水平,重于谋势、善于造势、巧于借势。为荥阳发展鼓劲,劲用到善用处,就是让加快荥阳发展的各种源泉充分涌流,让促进荥阳跨越的各种要素充分释放,让推动荥阳跨越的活力竞相迸发,让荥阳的经济与社会发展阔步前行。

罗金羽

中国移动通信  
CHINA MOBILE  
移动信息专家

入网全球通就用



188 号段尊崇特享 全球通2011版 88 套餐  
全国免被叫 超出套餐一口价1毛9

详情咨询当地移动营业厅或登录河南移动官方网站www.ha.10086.cn查询

www.10086.cn 客服热线 10086